



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ

(НАПФ)

ПРЕЗИДЕНТ

123022, г. Москва, ул. 2-ая Звенигородская, д.13, стр.42,
тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: info@napf.ru, www.napf.ru

«23» августа 2018 г. № 253

Директору Департамента
коллективных инвестиций и
доверительного управления
Банка России
Пронину К.В.

Личный кабинет
Без досылки бумажного экземпляра

Уважаемый Кирилл Валерьевич!

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов выражает Вам свое почтение и по итогам рассмотрения проекта Указания Банка России «О внесении изменений в Указание Банка России от 30 мая 2016 года № 4028-У «О порядке расчета собственных средств негосударственных пенсионных фондов» (далее – Проект), размещенного на официальном сайте Банка России в разделе Проекты нормативных актов Банка России/Публичное обсуждение, сообщает следующее.

Согласно абзацу второму пункта 1.1. Проекта, несоответствие размера собственных средств фонда минимальному размеру собственных средств фонда, возникшее в результате признания обязательств по уплате налога на прибыль организаций в связи с направлением в состав собственных средств фонда части дохода, полученного от инвестирования средств пенсионных накоплений и (или) размещения средств пенсионных резервов, должно быть устранено фондом в течение 10 рабочих дней после дня окончания отчетного года.

Вместе с тем, согласно ст. 289 Налогового кодекса Российской Федерации (часть вторая) декларация по налогу на прибыль организаций направляется в ИФНС не позднее 28 марта года, следующего за истекшим, также в бухгалтерском учете Фонда начисление налога на прибыль в соответствии с Положением «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями событий после окончания отчетного периода» (утверждено Банком России 16.12.2015 № 520-П) признается событием после отчетной даты и отражается в учете до даты составления годовой бухгалтерской

(финансовой) отчетности (то есть до 30/31 марта). Кроме того, в целях включения расходов в налогооблагаемую базу по налогу на прибыль организаций Фонд должен получить первичные учетные документы от всех контрагентов за отчетный год, а также полностью сверенную отчетность от всех управляющих компаний и специализированного депозитария для целей дальнейшего определения величины части дохода от инвестирования пенсионных накоплений и размещения средств пенсионных резервов, направляемого в состав собственных средств.

Таким образом, устранение несоответствия размера собственных средств минимальному размеру в установленный Проектом срок не представляется возможным, в связи с чем Ассоциация просит Вас рассмотреть возможность увеличить данный срок до одного-трех месяцев. Соответственно, абзац 2 пункта 1.1, по нашему мнению, целесообразно изложить в следующей редакции: «Несоответствие размера собственных средств фонда минимальному размеру собственных средств фонда, возникшее в результате признания обязательств по уплате налога на прибыль организаций в связи с направлением в состав собственных средств фонда части дохода, полученного от инвестирования средств пенсионных накоплений и (или) размещения средств пенсионных резервов, должно быть устранено фондом в течение одного-трех месяцев после принятия исполнительным органом Фонда решения о таком направлении».

Аналогичный срок устранения представляется целесообразным также и по основанию, предусмотренному абзацем первым пункта 1.1. Проекта (несоответствие размера собственных средств фонда минимальному размеру, возникшее по причинам, не зависящим от действий фонда).

Кроме того, обращаем внимание, что на сегодняшний день в целях применения абзаца второго пункта 6 Проекта используются значения уровня кредитного рейтинга кредитных организаций: «ruA-» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации АО «Эксперт РА» либо «A-(RU)» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации АКРА (АО).

При этом количество кредитных организаций, отвечающих требованиям к указанному уровню кредитного рейтинга, является ограниченным и составляет около 10 % от всех кредитных организаций.

В целях исключения предпосылок, направленных на увеличение доли концентрации капитала в ограниченном количестве кредитных организаций, предлагаем рассмотреть возможность расширения перечня допустимых кредитных организаций путем снижения установленного уровня кредитного рейтинга по национальной рейтинговой шкале на 2 ступени.

Просим Вас уведомить Ассоциацию о результатах рассмотрения нашего обращения в любой удобной форме и выражаем надежду на наше дальнейшее взаимодействие с Банком России по всем вопросам, связанным с деятельностью негосударственных пенсионных фондов.

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, connected strokes. The signature is positioned to the left of the printed name.

К.С. Угрюмов

Исп.: А.К. Комаров

8-495-287-85-78